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Projet de Procès verbal de la réunion de l’APL du mardi 15 mars 2011, qui s’est tenue au Collège St Louis, rue A.Magis, 20 à Liège, à 19h30 sous la présidence de Olivier Dheur

Présences : Iacono, Maçon, Ledent, Leroy, Hamsem, Esquenet, Jacquemain, Bougard, Jamin, Deckers-Foret, Basset, Discry E et O, Coumans, Pipers, Streel, Antoine, Janssen, Van Hoof, Paquay, Badibanga, Denis, Terwagne, Guillaume, Josez et Hanauer (commissariat), Pico Diaz, Gerardy, Philippart, Carabin, Giacomelli, Gardin, Brichard-Jumet, Henrion, De Beco, Fléron, De Marneffe, Selway, Fabry, Floëge, Dheur. Excusés : Dujardin, Georges ,Grayet, Jongmans, Ory.

Invités : L’Echevin des Travaux Léonard, avec deux collaborateurs.

1. Approbation du rapport de février avec l’ajout de M. Brichard et T. Jamin dans « excusés »

2. Approbation de l’ordre du jour
3. Securité avec les deux représentants du commissariat

Plusieurs problèmes de parking  

- pour les riverains : comment obtenir l’installation de places riverains (division de la signalisation, rue de Londres), comment faire respecter les places riverains (contrôle police), peut-on matériellement empêcher un parking devant une entrée carrossable (non, un propriétaire ne peut pas bloquer une voirie), comment obtenir sa carte riverain si on n’a pas accès au commissariat (patience ! ce sera plus facile après la réintégration du commissariat dans ses locaux)

L’Echevin signale que des parkings pour tous les types d’usagers sont prévus au Valdor (fin 2012), ce qui dégagera les rues avoisinantes. 

- Les potelets enlevés quai Marcellis -> parking sauvage : seront replacés sur le Ravel.

- Accord de principe du Commissaire Hendrick pour que nous recevions chaque mois une synthèse des réponses apportées à nos demandes. Ce sera effectif le mois prochain. 

- Une plainte pour vol de clé n’a pas été reçue au commissariat mais renvoyée à l’agent de quartier qui n’est jamais passé -> vérifier la communication entre services.

4. Exposé-débat avec l’Echevin (avec le support d’un PPT) sur le thème de « la politique des travaux à Liège « avec un zoom sur ceux qui concernent le quartier
Intro : Monsieur L’Echevin souligne d’abord l’intérêt qu’il porte à rencontrer la population dont il veut être le porteur des attentes dans le domaine des projets d’aménagement. 

Il gère 1 domaine de compétences mais un très gros service (environ 1000 personnes) autour de deux axes : les voiries et l’espace public d’une part,  les bâtiments communaux, d’autre part. 

Récemment et par souci d’efficacité, des réorganisations transversales ont permis de regrouper des activités qui auparavant dépendaient de services différents. 

Les accents actuels : la rénovation des voiries, le remplacement graduel des éclairages par des systèmes plus économiques, l’entretien des passages pour piétons en veillant à ce que la sécurité soit autant prise en compte que la mobilité, l’accueil dans les bâtiments communaux (mairies de quartier, commissariats, maisons associatives et culturelles. 

Les grands projets métropolitains

Axe culturel : l’Opéra de Wallonie, l’Emulation et surtout le CIAC (ancien MAMAC) dans le parc de la Boverie. Les plans choisis résultent d’une alliance entre un bureau de Liège et un de Marseille. C’est le projet qui respecte le mieux le Parc (classé). Une extension sera construite côté Dérivation ; les Sports Nautiques, rénovés, accueilleront encore le club d’avirons mais aussi des services du CIAC. La circulation automobile sera revue pour que les autos deviennent l’exception et mises résolument à l’écart des voies piétonnes redessinées. 

Les collections seront rapatriées vers le St Georges devenu le Musée des Beaux Arts Wallons. 

Travaux : fin 2012-mi 2015

Axe sportif : la patinoire du Longdoz, seule patinoire olympique en Wallonie

Forme blanche de baleine, donnée à un bâtiment « passif » pour retenir le froid. 

Les travaux ont commencé à l’automne ; en juin, la charpente (bois et métal) sera installée, ce qui donnera une vue d’ensemble. L’absence actuelle du projet cinémas a permis d’y installer les baraques de chantier et donc de ne pas encombrer les rues avoisinantes. 

Prête pour la saison des matchs 2012 (fin été). 

Axe administratif : les services des Travaux qui étaient éparpillés sur tout le territoire sont maintenant rassemblés dans l’ancien bâtiment du tri postal, rue de Namur.

Toujours dans le quartier : modification de la zone place d’Italie, rue du Parc, place du Parc, pont des Vennes, avec notamment l’extension du Parc jusqu’à la place du même nom. La rue du Parc deviendrait essentiellement locale, avec installation de parkings en épis du côté du parc. La RW et la Ville doivent encore concrétiser ce projet, plus résidentiel et arboré. 

Le pont constitue un des éléments du fameux axe « Médiacité-Guillemins». L’installation d’une passerelle était impossible vu la configuration des lieux ; par contre, l’espace « vélo-piétons » sera agrandi et les traversées de chaussées facilitées. Le dossier est étudié en collaboration entre la RW, l’Echevinat de l’Urbanisme et le cabinet du bourgmestre.

Les projets d’aménagement dans les quartiers visent à attirer ou retenir la population à Liège par une meilleure qualité de fondée sur la sécurité, la convivialité et le lien social. Ceci postule l’entretien et le développement d’espaces publics et d’ une voirie de qualité.

Dans le plan triennal des travaux se trouve la rénovation du pont de Huy (encore communal)

C’est un gros dossier, lourd de conséquences ÷ technique : soucis importants de vétusté

et ÷ mobilité : jonction essentielle vers Centre.

Les structures du pont étant sous les quais, il faudra stopper la circulation un mois sur chaque quai, à tour de rôle. Des déviations seront établies très en amont pour éviter le goulot d’étranglement. 

Les travaux devraient commencer début avril ; cela dépend de la hauteur des eaux (sécurité des ouvriers) . Le pont lui-même sera fermé entre 6 et 8 mois pour les voitures (pas pour les piétons)

A la fin du chantier (± 10 mois), les quais seront à nouveau fermés à tour de rôle pour finition.

Programmes d’entretien des voiries : réparation de l’asphalte ou substitution des pavés 

La Ville a maximisé ses budgets pour ce thème, boostée par la RW qui accorde des subsides moyennant un engagement financier de la ville. Prévu pour 2 ans, ce soutien devrait être perennisé à 10 ans, puisqu’on ne pourra faire que 150 rues sur 500.

Deux autres points prévus au Longdoz: la rénovation d’égouts quai Orban mais les interventions peuvent se faire en sous-sol et l’entretien de l’école communale de la rue Lairesse.

Les rues qui figurent ci-dessous ont été budgetisées pour travaux cette année

Rue Grétry - Rue Robertson - Rue des Champs - Rue Natalis - Rue Basse-Wez (dégâts d’hiver et mise en cohérence avec la rénovation du Valdor)

La rue de Seraing est prévue en substitution des pavés mais pour l’année prochaine.

Nos projets : la place « Villette » (à qui on doit trouver un « vrai » nom)

Le plan projeté suscite des questions

- Zone 30 ? non car nécessiterait des aménagements physiques de la voirie pour être efficace
Pas de passage piéton prévu pour aller et quitter la placette ? A vérifier
L’entreprise est désignée, le budget dégagé ; reste à voir le planning de l’entrepreneur. Nous serons informés.

Jean Fabry, un des porteurs du projet, en retrace l’histoire et la philosophie : création de liens sociaux, développement de la convivialité, implication des riverains et de manière plus générale, des habitants du quartier. Il insiste sur le fait que si la Ville a bougé, les citoyens ont également cogité et imaginé diverses activités pour rendre vivante et symbolique cette réalisation (inauguration festive, promenade culturelle et interculturelle, création de jardins suspendus et l’installation – déjà active – de bacs à compost pour avoir du terreau de culture)

A propos de projet fédérateur, l’Echevin propose qu’une visite en avant-première de la patinoire soit organisée pour les habitants du quartier.

Les Plaines de jeux

Les critères d’entretien-rénovation sont le multigénérationnel et l’évolutif.

A la Boverie, on a enlevé les anciens jeux qui vont être remplacés dans les prochains mois par du mobilier de qualité pour intégrer différents âges.

Sur l’assiette du chemin de fer : le revêtement devait être soit des dalles de mousse, soit de la dolomie stabilisée. Or c’est de la dolomie errante qui a été étalée et donc … elle erre !

C’est à la MDCT de réparer ce non-respect des charges d’urbanisme. Mais comme la Ville récupérera le terrain à moyen terme, elle a intérêt à gérer de la qualité et peut-être à le faire elle-même.. 

Le président Olivier Dheur souligne que la plaine est le résultat minimaliste de négociations portées par le comité en compensation de la disparition d’espaces publics. Or nous n’avons pas obtenu ce qu’on nous devait (plus petit qu’espéré et mal fini). S’il y a imprécision quant à l’origine de l’ereur (MDCT qui n’a pas fait ce qui était prescrit ou la Ville dont les services n’auraient pas spécifié suffisamment le revêtement attendu) nous voudrions être sûrs de ne pas devoir patienter jusqu’à la fin des litiges ! 

Dépend de l’Urbanisme et pas des Travaux. Mais confirme l’importance du suivi par les conducteurs de travaux de la Ville, même dans les charges d’Urbanisme pas réalisées par ses services.

O.Dheur demande également si l’abandon à l’avenir du terrain par le TEC permettrait de récuperer l’espace pour agrandir les installations sportives et ludiques (la question ne reçoit pas de réponse dans l’abondance des échanges croisés). 

Echanges avec le public

- Les potelets de la rue de Seraing toujours pas installés ! le Collège a marque son accord, reste l’avis de la police

- Les arbres devant la Poste, prévus sur le P.U. ? On transmet la question au service concerné.

- Les garde-corps du quai de la Boverie ont un béton dégradé : à vérifier si c’est la Ville, la RW ou les voies hydrauliques.

- Carrefour de la N3 (Cornillon) en panne depuis longtemps : quel contrôle la ville a t-elle sur les réalisations d’ORES ou TECTEO à qui elle a confié la gestion des lumières ? Il y a délégation effective mais parfois problème de communication. 

- Quai Churchill : les bordures du Ravel ne sont toujours pas finalisées entre quai Marcellis et pont Kennedy. Le dossier est budgeté, il chemine … parfois un temps certain entre décision politique et réalisation (marchés publics …)

- Pourquoi la passerelle Saucy n’est-elle pas encore réparée ? Gros dossier car a nécessité une longue étude préliminaire pour cerner l’étendue des dégâts et le type de construction du pont. 

Problème supplémentaire car l’assureur du bâteau n’intervient que sur la valeur de la marchandise.

Décision prise de faire réparation ET rénovation : le dossier est prêt, reste à voir le planning de l’entrepreneur pour les réparations de l’ossature et le placement d’un revêtement hydrocarburé qui remplacera les pavés (mieux pour vélos et PMR). Il faut aussi tenir compte des fêtes du 15 août pour ne pas bloquer le passage .

- Rue d’Harscamp : dénivellation entre le passage d’eau et le tarmac qui a été posé sur l’ancien. Noté

- Rue Villette : marquer au sol les parkings riverains et replacer les potelets arrachés. Noté

- Parc des Oblats, quels aménagements ? « parc » ? Service « plantations ». Par contre les aménagements (BBQ, parcours Vita, 3 promenades conçues au départ des 3 entrées, Tiers de la Chartreuse, rue Soubre et avenue de Péville) sont budgetés en 2011 et réalisés 2012.

- Dossier MDCT-Calatrava ?   Passerelle Meuse confiée au bureau Greisch. On réfléchit aux endroits précis  d’accès dans le parc et côté Guillemins. Fin obligatoire en 2014 (fonds FEDER)

- Carrefour Natalis/Grétry : ne va t-on pas revenir en arrière et permettre de tourner à gauche ? 

Pas encore tranché

- Rue Libotte, quid du terrain de l’ancienne pompe à essence dont le (non)aménagement tranche avec le design de la MDCT.  Plutôt demander à l’Urbanisme.
- Carrefour Basse-Wez/Ferrer : aucune régulation pour ceux qui souhaitent tourner vers la rue Basses-Wez (plus de miroir, pas de feux …) très dangereux car visibilité nulle et vitesse des véhicules venant de la ligne droite de Basse-Wez.  On va sécuriser. 

Le Président remercie Monsieur l’Echevin du temps qu’il nous a consacré. Celui-ci confirme son souhait de rencontrer plus régulièrement les comités, par ex. deux fois par an. Nous y penserons !

5. Communications

- A l’occasion du concours de tri, le 22 mars entre 18h et 18h30 à la halle aux viandes, possibilité de gagner un VTT avec un jeu

- Remerciement de Ph.Laran pour les manifestations de sympathie lors du décès de son papa

- Festival de la soupe (avril) : ce sera un minestrone oriental

- ENGAGE: gros projet dans lequel Liège représentera la Belgique avec 11 autres villes européennes. Il se déroulera durant la semaine de l’énergie durable du 9 au 15/4. Des actions pour lutter contre le réchauffement climatique seront entreprises avec l’appui des comités de quartier. La Ville et des volontaires (particuliers ou associatifs) s’engageront à des actions concrètes qui seront présentées sur des posters affichés durant 20 mois dans toute la ville. 

L’engagement personnel et public se fera déjà lors de la conférence de presse le 7 avril à 11h à la Violette mais cela n’empêche pas de se mobiliser par la suite. 

- Dans ce cadre de sensibilisation, entrées gratuites pour une visite de groupe à « SOS Planète » une vingtaine de tickets seront demandés pour un dimanche matin de fin avril/début mai.

- Le Compost collectif : les bacs sont installés mais quelques consignes sont rappelées pour le bon fonctionnement (qui se fait avec des vers de terre dans un bas isolé du sol -> précautions différentes d’un compost chez soi) : pas d’agrumes car provoque acidité malk supportée par les vers – toujours remettre une couche de feuilles après avoir déposé déchets verts – ajouter sciure (nécessaire 3 composants différents : bois/feuilles-herbes/ et déchets fruits, légumes … )

__________________________________________________________________________________Site : « mon quartier le Longdoz », http://tootie50.ifrance.com/longdoz/pages/longacc.html

